

第二期“石景山区绿色教育发展实验区”工作推进会召开

本报讯 为深入推进“石景山区绿色教育发展实验区”建设,日前,第二期“石景山区绿色教育发展实验区”工作推进会在区教育分院召开。

会上,学生领导力培养项目学生代表、北京九中初中部学生张颖函,结合自身参与“飞翔计划”的经历向各位老师汇报了自己的丰硕收获;课程改革实验校北京九中教师陈述代表实验教师分享了参加语文课改以来的点点滴滴;学校文

化建设项目学校爱乐实验小学介绍了“爱乐教育”的学校文化体系。区教育分院教科所所长王曦解读了第二期“石景山区绿色教育发展实验区”工作方案,重点介绍了工作方案中绿色教育基本理论、区域学校绿色发展指数、绿色课堂改进、基于绿色教育理念的学校文化建设、学生绿色成长、学前教育“课程建构与教师专业发展一体化”等项目。

区委教工委书记叶向红指出,

自2010年1月区教委同北京师范大学教育学部签署共建协议以来,通过教育学部专家组、各项目实验学校领导和教师的共同努力,以“尊重生命、尊重规律、尊重差异”为核心价值观的“绿色教育”理念已逐步深入人心,关注每个生命个体的成长、发展,已经成为大家的普遍共识和教育自觉。绿色教育理论体系基本形成,课程建设、课堂教学、学生发展、教师发展、教育管理、校园建设等项目

均进展顺利,取得了令人满意的阶段性成果。

此次推进会的召开,就是要以认真实施全国教育科学“十二五”规划2012年度教育部重点课题“绿色教育理论与区域教育改革创新”为抓手,以课题推进为核心,深化前一阶段成果,推进各项目学校自主发展,推进学校内涵发展,形成具有一定影响力的区域教育品牌,全面提升区域教育质量。
王明明

提升教学质量 关注习惯养成

本报讯 日前,区教委召开小学“质量·特色·习惯养成”专题研讨会。

古城第二小学、金顶街二小、红旗小学等七所小学先后做了交流发言。实验小学以绿色教育理念为引领,打造扬长教育特色,从扬学校管理之长、扬教师专业发展之长、扬学校个性之长、扬家长协作之长,全面进行扬长教育探索;红旗小学以快乐工作,快乐学习,快乐成长为全体师生共同的目标,学校提出了“做不断成长的幸福教师”的教师发展目标,从专业技能、教研研、身心健康、艺术修养等方面打造教师团队;古二小立足课堂、追求实效、不断提升学校质量,凝练共识,确立“古二小课堂观”,聚焦课堂,形成“古二小课堂观”;银河小学带着大家走进艺术的银河,通过一系列的照片展示分享了孩子成长带给我们的感动。外语实验小学认为质量是学校的生命线,立足于办适合学生成长的精品学校。景山远洋小学部秉承北京景山学校的办学理念,结合五四三学制的特点,发挥九年一贯、十二年教育的育人优势,为学生的终生成长、可持续发展奠定坚实基础。

会上,区教委主任郝进军强调,艺术素养对于孩子的一生都非常重要,在日常教学中各校要重视艺术教育,要为艺术教育搭建更为广阔的资源平台。
武瑞

区教委、区教育分院

联合召开义教、地方课程项目总结交流会

本报讯 近日,区教委、区教育分院联合召开北京市义务教育课程改革项目、首都特色地方课程开发与与管理模式实验研究项目石景山区子项目总结交流会。

会上,部分实验校的课程建设负责人就本校2013年项目推进的总体思路、亮点、创新点、下一阶段的工作思路及项目实施过程中的困惑同与会者进行了交流。区教委基教科相关负责人就项目校在工作中共同关心的问题进行了了解和说明,并就今后项目工作的开展提出了具体建议。

区教育分院基教研中心相关负责人在充分肯定项目校工作成绩的同时,要求各校注意课程建设工作相关理论的学习,注重课程建设工作实践的系统性及实效性,重视本校课程建设工作理念在全体教师工作中的渗透与落实。
王贤鑫



外语实验小学 第六届校园科技节正式开幕

本报讯 近日,虽然室外天气有些寒冷,但外语实验小学的操场异常热闹,校园航模比赛正在紧张进行,此项实践活动是外语实验小学第六届校园科技节系列科技活动之一。

参加比赛的少先队员都是各班经过激烈角逐脱颖而出的“高手”,随着比赛的进行,机翼、机身、尾钩、翼座、橡皮筋……一个个小部件“各就各位”。首先是弹力飞机比赛,接着是需要两人配合的牵引飞

机比赛。在选手的巧手操纵下,一架架模型飞机在校园的天空“斗舞”。

在未来两周里,学校将举办一系列科技活动,如航模比赛、创意搭建大赛、科技小制作、科幻画等,从而营造浓厚的校园科技文化氛围,提高学生科研能力,调动学生对科技的热情,促进学生课外科技活动的开展。
李秀节

《神奇的海洋之旅》讲给莘中学生

本报讯 近日,苹果园中学邀请国家海洋环境预报中心首席预报员、国博金牌义务讲解员、华中1990级校友张海颖,为全体学生带来了一场名为《神奇的海洋之旅》的专题讲座。

在1个多小时的讲座中,台风、风暴潮、海浪、海冰、海啸、赤潮等名词在张海颖生动的讲解中变成了学生的知识储存。张海颖还为学生带来了

南极科考的相关介绍、照片展示,同学们既为美哉壮哉的自然景观折服,又被中国科考队员的精神感染。讲座结束后,张海颖给学生分发了不同类型的科技书籍作为礼物,鼓励学生好好学习、关心科技,为将来建设祖国积累知识。

此次活动,同学们开拓了视野,提高了环保意识。
赵丽娜

新加坡莱佛士书院师生到九中交流访问

本报讯 日前,新加坡名校莱佛士书院师生应邀访问北京九中,访问团由4位老师和30名高中部学生组成。本次交流活动包括学生交流、结对走进课堂、体验校园生活3部分内容。

同学们在交流中不断了解两国的历史、经济、文

化、旅游等方面的概况。最后,北京九中学生将写着“中新情谊地久天长”的书法作品赠送给莱佛士书院,交流活动圆满结束。两校是2007年签约的奥运“同心结”友好学校,莱佛士书院每年组织华裔学生到中国进行“文化浸濡之旅”。
邵莹莹

简讯

●近日,我区10名中小学班主任被评为北京市“紫禁杯”优秀班主任。其中,电厂路小学的曹洪、广宁村小学的王云峰、蓝天第一学校的杨美兰、石景山中学的袁令瑞等四名班主任荣获一等奖;玉泉路小学的吴金英、爱乐实验小学的刘宇、石景山外语实验小学的杨珊、天泰中学的刘芸、苹果园中学分校的李湃、首钢矿业第一中学的李增宁等六名班主任荣获二等奖。
高世君

●日前,国家教育部委托山东体育学院专家组,对我区23所学校2300名学生进行了《国家学生体质健康标准》抽测工作,贯彻落实《国务院办公厅转发教育部等部门关于进一步加强学校体育工作若干意见的通知》精神,进一步完善学生体质健康监测评价制度,努力建成科学规范的学校体育评价机制。
孙志国

●近日,Project WET被正式引入北师大励耘实验学校。Project WET是水教育项目基金会主持的水教育项目。2012年3月21日,水教育项目基金会与中国民族卫生协会健康饮水专业委员会在北京签署协议,将Project WET水教育项目引入北京,标志着Project WET正式落户北京。该项目的引进对提高该校学生的环保意识有很大帮助。
刘永奇

●日前,玉泉路小学组织全体学生走进北京汽车博物馆和世界花卉大观园开展社会大课堂实践活动。学生体验汽车科技、观赏自然花卉,开阔了视野,拓展了相关知识,感受到了祖国科技的飞速发展和大自然的奇异。
李奇萍

●近日,实验二小召开了“快乐读书,健康成长”为主题的全校家长会,做了题为《把孩子带入读书的殿堂》的讲座,倡导家庭用书籍提升孩子的综合素养。学校提示大家“关爱生命呵护健康”,共同提高孩子们的体质;要求家长与学校共同关注空气污染情况下应对措施,下发了重污染时的各年级停课学案和安全生产责任书。
刘莉

●日前,香港仁济医院罗陈楚思小学师生代表和家长代表到海特花园小学进行为期半天的访学活动,感受花园般美丽的学校。在简短而隆重的欢迎仪式后,海特花园小学学生为来宾展示了葫芦烙画、篆刻、软陶、民族编织等丰富多彩的社团活动。罗陈楚思小学一行对海特花园小学和谐的校园文化和以生为本的绿色课堂表示赞叹,热忱欢迎师生们赴香港访学,增进交流。
厉江南

●近日,实验中学邀请了“网安启明星”专家——北京市公安局网络安全保卫总队中队长高媛来校,为初二年级师生作了主题为“网络安全进校园”的专题讲座。此次活动的开展,旨在通过对学生进行网络与信息安全教育,同时延伸至家庭乃至全社会,从而携手营造和谐安全的网络生态环境。
池晶晶